О ПРИЕМЕ ЗАЯВЛЕНИЙ НА ЕГЭ ОТ ВЫПУСКНИКОВ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Уважаемые выпускники, кто имеет аттестат о среднем общем образовании и хотел бы повторно сдать единый государственный экзамен!

Сообщаем, что во исполнение п.2.2.4. приказа ДОН ТО от 20.12.2018 №809/ОД «Об утверждении организационно-территориальной схемы проведения ГИА в Тюменской области» открыт дополнительный пункт приема заявлений на участие в ЕГЭ от выпускников прошлых лет (Региональный центр обработки информации, г. Тюмень, ул. Малыгина, д.73, с 09.00 до 16.30 час).
Дополнительный пункт приема заявлений начинает работу с 16 ноября 2020 по 01 февраля 2021 года. При этом как и прежде выпускники имеют право подать заявление в муниципальном органе управления образованием по месту жительства с 01 декабря 2020 года по 01 февраля 2021 года (Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, каб. 210, с 8.00 до 16.15).
[bookmark: _GoBack]При приеме заявлений на участие в ЕГЭ необходимо соблюдать действующие меры санитарной безопасности (ношение масок, обработка рук антисептиками, термометрия).
